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1.

“Edebiyatin hayat damarlarinin attigi, en inanmis edebiyat
insanlarinin kendini helak edercesine bu ise adandigi kut-
sal bir alandir siir dergileri.” cimlesinde “hayat damarlarinin
atti§1” s6zunde "canhhgi, gelisimi, yenilenmeyi saglam vs."
anlamlar kastedilmektedir. Buradan da “TUm insani deger-
lerin yasam buldugu bir masal diinyasi yaratmak istemis-
tim.” cimlesindeki “yagsam buldugu” sézlyle de benzer an-
lamlar ifade edilmistir.

Cevap A

Soru koklinde “arasindaki gizgi kalkiyor” ifadesini veren bir
s6z bulmamiz istenmistir. Birinci sézde gergek disi 6gelerin
yerilmesinden séz edilmistir. Ikinci sézde gerceklikten s6z
edilmistir. Ugiinci s6zde bir mesaj yollamak istenilmistir.
Dérdlncu sézde “gergekle kurgu i¢ ice gecgince” gercekle
kurgu arasindaki ¢izginin kalktigi anlatiimaktadir. Besinci
s6zde de hikayenin daha da okunur hale geldiginden bah-
sedilmistir.

Cevap D

Numaralanmis ctimlelere bakildiginda ilk cimlenin “Doga,
dizenli degisimlere sahiptir.” olmasi gerektigi goralir.
Bu ciimleyi “Bu degisimler bazen tahmin edilebilir gelis-
melerdir veya mevsimsel hava kosullarinda oldugu gibi
normal bir dongisel olaylar dizisidir.” cimlesi takip eder.
Sonraki cimleler de II-1V-V seklinde gelmelidir.

Cevap D

ik climlede “li¢ biiyilk dénemden” séz edildigine gére son-
raki ciimlede bu dénemler olmalidir. Ikinci ciimlede de “bu
glcler” dendigine gére 6nceki cimlede “gug” ifadesiyle il-
gili bir ciimle olmalidir. Bu nedenle ikinci cimlenin yeri de-
gismelidir. Birinci cimledeki (¢ dénem dérdinci climlede
aciklandigi igin birinci cimleden sonra dordiinct cimle
gelmelidir. ikinci ve dérdiincii ciimleler yer degistirmelidir.

Cevap C

Onciildeki ciimlede gecen “pek goklari tarafindan yilin en
iyi kitaplari arasinda gosterilen kitabi” s6ziinden begenilen
baska kitaplarin da oldugu yargisina kesin olarak ulasiriz.

Cevap C

Paragrafin Gglncu cumlesinde “(lll) Anadolu Kavagi’nda
gidilebilecek yerleri ve yenilebilecekleri dnceden not etmis-
tim.” gidilecek yerler ve yenebileceklerle ilgili bir ifadeye
yer verilmistir. C seceneginde ise konaklamayla ilgili bilgi
verildigi séylenmistir. Paragrafin G¢lincu cuimlesinde konak-
lamayla ilgili bir bilgiye yer verilmemisgtir.

Cevap C

7.

10.

1.

“Basarinin sirri, baskalarinin gézlyle de kendi gézu kadar
iyi gorebilmekte saklidir.” cumlesinde basarili olmanin bir
kosuluna yer verilmistir. Bu kosul da bagkalarinin diinyayi
nasil yorumladigini anlamaya galismaktir.

Cevap C

V. cumlede sehirlerin medenilesmenin merkezi olmasinin
nedeni verilmigtir.

Cevap E

Cumlede “ikincilik-e - ikincilige” s6zlinde Unsliz yumusama-
sl, “yuksek-| - ylksel” sézcuglinde Unsliz dismesi, “itibar-
ile-itibariyla” s6zcugunde unli dusmesi vardir. “gercekles-
tirmek, cekmekte, kirekgi” s6zciklerinde unsuz sertlegsmesi
vardir. Unlii diismesi olan bir sézciik yoktur.

Cevap D

“Esyanin duyguyu surlkleyen bir unsur olarak kullaniimasi”
s6zinde “esyanin kullaniimasi” isim tamlamasi,”duyguyu
surukleyen bir unsur” s6zl sifat tamlamasidir. “Issiz ada-
min trajik hali” sdziinde “adamin hali” isim tamlamasi, 1ssiz
adam” sifat tamlamasidir. “Yillarin pasini Ustiinde tasiyan
Givinin” s6ziinde “yillarin pasi” isim tamlamasi, “yillarin pa-
sini Ustiinde tasiyan civi” sifat tamlamasidir. “yalniz insanin
sizisinl” insanin sizisi” isim tamlamasi, “yalniz insan” sifat
tamlamasidir. ikinci séz sadece belirtili isim tamlamasindan
olugmustur.

Cevap B

“Ayse Cipan, son romaninda, Misirda yasanan olaylari
garpicl bir anlatimla okuyucularina sunuyor.” ciimlesinde
yuklem “sunuyor” ¢ekimli fiil oldugu igin ciimle fiil ciimlesi-
dir. Eylemsi kullanildigi (yasanan) cumle birlesik yapilidir;
“yasanan, garpici, anlatim, okuyucu” sézcukleri tiremistir.
Bigimce ve anlamca olumlu bir cimledir. Bu ciimlede “yasa-
nan” sézclglyle sadece sifat fiil kullanilmistir. Farkli tirde
fiilimsiler kullaniimamistir.

Cevap E

Dider sayfaya geginiz.
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12. “Tasarim, bir Grliniin tamaminin veya bir pargasinin ¢izgi,

13.

14.

15.

16.

17.

sekil, renk, bicim, doku, malzemenin esnekligi veya sus-
lemesi gibi insan duyulari ile algilanabilen gesitli unsur ve
ozelliklerin olusturdugu gorinimdir.” ciimlesinde yiklem
“bir Grlinlin tamaminin veya bir pargasinin gizgi, sekil, renk,
bicim, doku, malzemenin esnekligi veya suslemesi gibi
insan duyularn ile algilanabilen gesitli unsur ve 6zelliklerin
olusturdugu gérinimdir.” sézidir. Ozne ise “tasarim” so-
zudur. Dolayistyla bu climle 6zne ve yiklemden olugsmustur.
“Kiguk bir agacin altina saklanan kedi yavrusu kimsesizdi.”
ciimlesinde de yiiklem “kimsesizdi” séziidir. Ozne ise “Ki-
cuk bir agacin altina saklanan kedi yavrusu” sézidur.

Cevap C

“Kerem ile Asli Hikayesi” s6ziinde buylk harflerin kullanimi-
na bagli bir yazim yanligi yapilmistir. Hikaye s6zcugu kuglk
harfle baglamalidir. (Kerem ile Asli hikayesi)

Cevap A

“ise” den sonra, siralama yoksa, herhangi bir noktalama
isareti kullanilmaz. “..konusunda g¢ekiniyorsa, ilgili grubun
veya toplumun kdlttrel kodlarinda bir sorun var demektir.”
cumlesinde “gekiniyorsa” sdézctugliinden sonraki virgile ge-
rek yoktur.

Cevap B

“(V) Fikralar, nlkteleri dilden dile gezerler, her giin yeni-
lerini katardi.” climlesinde 6zne yiklem uyumsuzlugundan
kaynaklanan bir anlatim bozuklugu vardir. Ozne insan disi
bir varliksa yuklem gogul kisi eki almaz. “Fikralari, nuktele-
ri dilden dile gezerler” sézunde “gezerler” s6zcugu “gezer”
seklinde duzeltilmelidir.

Cevap E

“Tartisma blylylnce hepsini tek tek dinledi, s6zini kes-
medi.” cumlesinde tamlayan eksikliginden kaynaklanan bir
anlatim bozuklugu vardir. Cimlede “s6ziini” s6zcligiinden
once “higbirinin” s6zu gelmelidir.

Cevap D

Parganin biitiiniinde “Ote yanda Yahya Kemalle Ahmet
Hasim vardi ama aruzla yazdiklari igin begensek bile on-
larin peslerine digsmuyorduk. Roman alaninda en taninmig
ve sevilen yazar da Resat Nuri'ydi. Dudaktan Kalbe ve Ak-
sam Gunesi on yedi, on sekiz yasindaki biz gengleri yurek-
ten sarsiyordu.” ifadelerinde 6rneklemelere yer verilmistir.

Cevap C

18.

19.

20.

21.

22.

Parcanin butininde Selguklu Devletindeki blyik dev-
let adamlarindan s6z edilirken V. cimlede Selguklu
Devleti'nin giderek buylduginden s6z edilerek parganin
anlam battnligu bozulmustur.

Cevap D

“Evler birbirlerine bitisik olarak yapildiklar igin aralarinda
sokaklar bulunmuyordu.” cimlesinden A segenegine, “Ca-
talhdyuk evleri tas temeller lUzerine kerpigten, tek kath ve
diiz daml olarak insa edilmislerdi.” cimlesinden B sege-
negine, “kerpigten” sézlyle D segenegine ulasiriz. “Evlerin
iclerinde ocak, firin, kiiclik depolar ve oturma yatma gibi
islevleri olan sekiller bulunmaktaydi.” ciimlesinden E sece-
negine ulasiriz.

Cevap C

“Ciltteki kuruluk zeytinyadi, hardal yagi ve badem yagi ile
yapilacak masajla giderilebilir.” cimlesinden A segenedine
ulasinz. “Kisin gelmesiyle birlikle cildimizin kurumasi ken-
dini cilt gerginligi olarak gdstermektedir.” cimlesinden B
segenegine ulasiriz. “kisin cilt ve vicut bakimina 6zen gos-
termeliyiz.” climlesinden C segenegine ulasirnz. “masajla
eski isiltisina kavusur.” cimlesinden D segenegine ulasiriz.

Cevap E

Parcada “dunin ve bugunin sanat meselelerini iyi bilmeli”
s6zunden A secenegine, “baska milletlerin belli bagli sanat
eserlerini tanimalidir.” cimlesinden B segenegine, “pesin
yargilardan kendini uzak tutmali” séziinden D segenegine
ve “alisiimis guzelliklerden baska guzellikler bulunabilece-
gini distinmeli” cimlesinden E segenegine ulasiriz.

Cevap C

Pargada mimik kaslarinin hareket etmesiyle derinin blzus-
mesinden s6z edilmigtir. Ytzdeki kaslari hareket gecirme-
yen bir mimik bulmamiz istenmistir. “gtilme, konugma, ag-
lama, sinirlenme” davraniglarinda yuzdeki kaslar harekete
gecer ancak disinme davraniginda yuzdeki kaslar hare-
kete gecmez.

Cevap E

Diger sayfaya geginiz.
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23.

24,

25.

26.

27.

“(I) Romanciy! bilim insanindan ayiran en buyik 6zellik,
sezgilerinin ¢ok glgli olmasidir. (II) Bu sezgilerle bilimle
ulagilamayan insan ruhunun girift, en karanlk dehlizleri ay-
dinlanir. (Ill) Aksi takdirde Shakespeare’in kahramanlarinin,
Dostoyevski’'nin resmini gizdigi Raskolnikov’'un, Karamazov
Kardesler'in kisiliklerini yakindan taniyabilir miydik?” cim-
lelerinde romancidaki sezgiden s6z edilmigtir. Dordunci
climleden itibaren romancinin kasif olmasindan séz edile-
rek yeni bir paragrafa gegilmistir.

Cevap C

“Orman ve sehir i¢i yanginlarinin yarisi sigara yizinden
cikarken sigara izmaritlerinin deniz kirliliginin birinci nede-
ni oldugu agiklandi.” cimlesinden birinci maddeye ulasi-
riz. “Ulkemizde her giin 3 bin gocuk sigaraya basliyor ve
bin tanesi sigara yuziinden erken 6liyor. Sigara ylUziinden
hastanelerin hasta sayisi ve ila¢ tuketimi ikiye katlaniyor.”
ciimlelerinden tiglincli climleye ulasiriz. ikinci ve dérdiincii
cumlelere ulagsamayiz.

Cevap D

“Ulkemizde her giin 3 bin gocuk sigaraya basliyor.” ciim-
lesinden A segenegine ulasinz. “Turkiye her yil sigara igin
yurt disina 9,5 milyar dolar éduyor.” ciimlesinden C sege-
negine ulasiriz. “Sigara yuzunden hastanelerin hasta sayisi
ve ilag tuketimi ikiye katlaniyor.” cimlesinden D segenegine
ulasiriz. “Orman ve sehir i¢i yanginlarinin yarisi sigara yu-
zunden cikarken sigara izmaritlerinin deniz kirliliginin birinci
nedeni oldugu agiklandi.” climlesinden E segenegine ula-
sirz.

Cevap B

“() Genel donma, kisinin uzun sire sogukta kalmasiyla
vucut sicakliginin diismesiyle olusur.” climlesinden C se-
cenegine ulasiriz. “(Il) Donmak Uzere olan kisilerde gérme
bozuklugu, derinin soluklagsmasi, morarmasi ve mumsu bir
g6rindm almasi, halsizlik ve uyusukluk, engellenemeyen
uyku istegi, zamanla bilincin kaybolmasi gibi belirtiler gori-
1Gr.” cimlesinden A ve E segenegine ulasiriz. “(lll) Donma
olayinin olusmasi durumunda, vakit gegirilmeden ilk yardim
uygulamasina gecilmelidir.” cimlesinden D segenegine ula-
siriz.

Cevap B

“(1ll) Donma olayinin olusmasi durumunda, vakit gegirilme-
den ilk yardim uygulamasina gegilmelidir. (IV) Donan kisi
ani olarak sicakla temas ettirilmeden serin bir yere yatirilir.
(V) Daha sonra uzerindeki giysiler ¢ikarilarak bir 6rti ile 6r-
tinmesi saglanir.” cumlelerinde onerilerde bulunulmustur.
Uciincii ciimleyle énerilere baslamistir.

Cevap B

28.

29.

30.

31.

32.

(2) (3) Ask .
Cimri
Kiralik oyun | Fosforlu Cevriye | Hastasi
Can Aleyna / Gliney Giince / Eren
Ferit Derya, Batu Aleyna
Aleyna / Can Giince /
Gliney Ferit Aleyna
Batu / Derya | Derya / Batu

Cimri adli oyunu sadece Eren segtigi icin bu oyun Uzerinde
islem yapmaya gerek yoktur. Aleyna, Can ve Gunce farkli
oyunlardaysa bu oyunlar Kiralik Oyun, Fosforlu Cevriye ve
Ask Hastasi'dir. Fakat hangisinin hangi oyunu sectigi belli
degildir. Bunun igin her olasilik disunulerek tabloya yerles-
tirilmistir. Can, Ferit'le birlikte oldudu igin Ask Hastasi'ni se-
¢emez. Cunku bir kisi bu oyunu secebilmektedir.

Bu durumda Ask Hastasi adli oyunda Aleyna ya da Glince
olmak zorundadir. Dolayisiyla Ferit'in Ask Hastasi oyunu-
nu segmesi mimkin degildir. Cinkld bu durumda G¢ kisi
edecektir.

Cevap C

Can ve Ferit Kiralik Oyun'u segerse Derya'ya Fosforlu Cev-
riye, Can ve Ferit Fosforlu Cevriye adli oyunu secgerse Der-
ya da Kiralik Oyun'u secgecektir.

Cevap E

Aleyna Fosforlu Cevriye adli oyunu segerse Can ve Ferit
Kiralik Oyun'u segecektir. Bu durumda Batu ve Derya da
Fosforlu Cevriye adli oyunu seger. Dolayisiyla C secenegi
yanligtir.

Cevap C

a, b, ¢ farkli rakamlar oldugundan

3a — 4b + 2¢ 'nin en kiguk degerini bulmak igin
a=0,b=9,c=1aln.
3:0-4.9+2-1=-34 bulunur.

Cevap A

3a+2b=33

3a=33-2b

a=11 _% ise b sayisi 3'Un katlandir.
b=3 ise a=9

b=6ise a=7

b=9 ise a=5

b=12 ise a=3

b=15ise a=1

Buna gore 5 farkli (a,b) ikilisi vardir.

Cevap B

Diger sayfaya geginiz.
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33. x ve y ift sayilar oldugundan
x = 2k, y = 2t seklindedir.

Xy 2k-2t
2 2

Cevap E

= 2kt daima gifttir.

34. Rakamlari ardisik tek sayi olan iki basamakli en kiigik sa-
yilari segelim.
13

31
35

4 98
132

Cevap A

35.a=3bveb=c-1ise

c=2ise b=1a=3 'tir. 312
. 623
c=3ise b=2 a=6 'dr.
4+ 934
c=4ise b=3 a=9 'dur. 1869
Cevap B

36. abb—ab =850
(100a +10b +b) - (10a+b) = 850
90a+10b = 850
9a+b=85
a=9 b=4 olur.
Boylece a+b =13 bulunur.

Cevap C

37.224-a=b3-25.71.a=p3

224
112
56
28
14
7

1

a=2".72- a=98olmaldrr.

~NNNNNN

Cevap B

38. 5K4M 4 ile tam boliintyorsa
5K40 5K44 5K48 sayilaridir.
5 ile bélumunden kalan 3 ise M = 8 dir.
5K48 sayisi 3 ile tam bolindiuginden
K €{1,4,7} olabilir.

K'nin alabilecegi degerler toplami 1 + 4 + 7 = 12 bulunur.

Cevap D

39. A =24.35.53 pozitif bolenlerinin kag tanesinin 45'in kati
oldugunu bulmak icin sayi 6nce 45'e bolundr.

A 4,43, 22
45—2 3°+.5< Kalr.

pozitif bélen sayisi = (4 + 1) (3+1) (2+ 1)

=60 bulunur.

Cevap B

40. 36! sayisl tek ise 36! sayisinin igcindeki 2 carpanlari bulun-
238  maldr.

36 }%2
%ﬁ

18+9+4+2+1=34
Boylece a 34 olur.

Cevap B

41. Verilen devirli sayilar rasyonel sayilara gevrilip islem yapi-

lirsa,
= = 1 1 6 9\ /1 1
<°'6*°'9)'(5*3)—(5*5)'(5*5)
9
,E(gﬂ_)
9 \5 5
_5.10
"3 5
10
=3 bulunur.
Cevap A

42. Parantezler dagitihp ifade diizenlenirse,
x-3[x—-4(x—4)]=2=x-3[x-4x+16]=2
=X—-3x+12x—-48=2
= 10x =50
= x =25 bulunur.

Cevap A

43. x ve y sayllarinin karesi alinip, taraf tarafa gikarilirsa,

1
sx2=a2+2+—

1
Xx=at
a a2

] 1
y*375 ¢y2=62—2+a—2

x2 - y2 =4 bulunur.

Cevap B

Diger sayfaya geginiz.
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44.|2x-1|<3 ise -3<2x-1<3
-2<2x<4

-1 <x<24dir.

Yukarida bulunan araliga gére mutlak deger icerisindeki
denklemler disari ¢ikarilirsa,
[x—2|+|x+3|=(2-x)+(x+3) =5 bulunur.

Cevap D

45, Sayilar 3 tabanina gore diizenlenip islem yapilirsa,

96+274+813 _312+312+312 _3_312
9_311 - 32.311 - 313
Cevap B

=1 bulunur.

46. Paydada verilen sayilar eslenikleriyle garpilirsa,

V5-2 J/5+2 (/5-2)°-(/5+2)?
V5+2 J/5-2 5-4

+5-2) (V/5+2)

_(6-4Y5+4)-(5+4/5 +4)
1

=-8+v5 bulunur.
Cevap E

47. Verilen ifadeler garpanlarina ayrilip sadestirilirse,
x2-x-20 x2-x-2 .o x+1
x2-25 x2+2x-8  x2+5x

_ (D)) (x-2)(x+T) x(x+5)
(x-5)(3+5) (x+4)(x~2) (x+1)
=X bulunur.
Cevap B
48. 4isci 6sa  20ginde 320m
8 isGi 10sa 30 ginde X

Birlesik oranti

320 X ‘
4.6-20 8-10-30 denkleminden

x = 1600 m bulunur.

Cevap D

49. Cam bardak x gram
Cay miktari 10y gram olsun.
x+ 10y =200
x+9y =190

x=100gr y=10gram
3 yudumda 30 gram azalir. 200 — 30 = 170 bulunur.

Cevap A

50.

51.

52.

Anne 2 Cocuk
T+16 T
T+16-5=8(T—-10)
T+11=8T-80
91=7T
13=T

Cocuklar 6 ve 7 yagslarinda olabilir.

Cevap D

Onur = x Caner =y glinde yapsin

8
1 1 . .
12<—+—)+9-—=1 denklemine gore
Xy X

12 9 ) _
ﬁ+;71 ise x=27 olur.

LI
27y 187

y"18 27"y 5
3) (2

1.1 1 1] =Yy =54 bulunur.

Cevap A

_» V
A B C
X 240—x
- J
VT
240 km

Kargilagsma aninda t'ler esittir.
X=v-t
240+240-x=3V -t

taraf tarafa oranlayalim.

X 1
280 x 3 = 3x=480-x= x=120 olur.
Béylece | BC |=240—-120 = 120 km bulunur.
Cevap A

Diger sayfaya geginiz.
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53. a sayisi 100 olsun.
%20 azaltilirsa b = 80 olur.

80'i 100'e ¢cikarmak icin 20 artirmak gerekir

20 25 .
80 -700 " %25 artirmak gerekir.
Cevap C

54. 360° 180 dk da dénerse

X 90dk da

x=180° déner

Bu durumda saat 12.30'da sekildeki tarali bolgeler O nakta-
sina gore simetrik olur.

55.

180 dk 360° dénerse
67,5dk X
360+(67.5) ,..0 .

= T =135° doner

Goruntust olusur. 5 numarali bolim tarah olur.

Cevap D

56. 5 notunu alan 6grenciler 90° ile gésterilmis

360° 90°
1800 ki§id<:><

x'tir.

360-x=90-1800
x =450 bulunur.

Cevap C

57. 2 notunu alanlar 30°
3 notunu alanlar 120°

120° de 30°%ise
100 de ><

X

120+x=100+30 = x =25 bulunur.

Cevap B

58. x = 22" 1 1 sayisina fermat asali denir.
m=1ise x=5
m=2ise x=17
m =3 ise x =257 seklindekisayilardir.

Cevap B

59. d, ' nin denklemi: ~+% =1 2x+y=6

2 3 6

2x +y =6 ve y = 2x dogrularinin kesim noktasini bulmak igin
ortak ¢ozim yapilmahdir.

2x+2x:6:>4x=6:>x=% bulunur.

Cevap A
AB
60. Silindirin yari gapi |2—| = % =6cm olur.
o . ... |BC| 16
Silindir igindeki suyun yuksekligi S "8~ 8cm olur.

Vy,=mer?+h=\V, =7+36-8=\,, =288rcm olur.

4
Vkiire = gnR3 oldugundan,

4R3 _

Vey =Vhire = — 3 — =288+ = R3=216 = R=6cm bulunur,

Cevap E

Diger sayfaya geginiz.
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Altin Elbiseli Adam Kazakistan topraklarinda bulunan Esik
kurganinda bulunmustur.

Cevap A

Baba Ishak isyani Tiirkiye Selguklu Devleti Dénemi'nde
Anadolu'da g¢ikan bir isyandir. Bu isyanin Blyik Selguklu
Devleti Dénemi'nde kurulan Nizamiye Medreseleri'yle bir
iliskisi bulunmamaktadir.

Cevap A

Mogol imparatolugu parcalandiktan sonra Cin'de Kubilay
Han tarafindan Kubilay Hanligi, Dogu Turkistan'da Cagatay
Han tarafindan Cagatay Hanlidi, Karadeniz'in kuzeyinde
Batu Han tarafindan Altin Orda, Iran'da Hiilagu Han tarafin-
dan da ilhanlilar kurulmustur.

Cevap B

I. Mehmet (Celebi) Dénemi 1413 - 1421 yillari arasini kap-
sar. Bu dénemde dini ve sosyal icerikli Seyh Bedreddin
isyani gikmis ve bastirimistir. Ayrica Sehzade Mustafa is-
yani da gikmistir. Bu dénemde Osmanli Devleti ilk deniz
savagini Venedik'le gerceklestirmis ancak basarili olama-
mistir. Anadolu Turk siyasi birligi tamamlanmamistir. Zira
I. Mehmet, Fetret Devri'ne (1402 - 1413) son vererek padi-
sah olmustur. Anadolu Ttrk siyasi birliginin tamamlanmasi
sonraki surecle ilgilidir.

Cevap D

Il. Bayezid Doénemi 1481-1512 yillari arasini kapsar.
Safeviler'le Caldiran Savasi'nin (1514) yapilmasi I. Selim
(Yavuz) Dénemi gelismeleri arasindadir.

Cevap C

Kadi'l-Kudat, ilk Tiirk-islam devletleri ddneminde bas kadi-
ya verilen isimdir. Osmanl hukuk sisteminde Kadi'l-Kudat
bulunmamaktadir.

Cevap B

Asil adi Buhurizade Mustafa olan Itri 1640 - 1712 yillar ara-
sinda yasamistir. Tirk muzigine blyuk katkilar saglamistir.

Cevap E

8.

10.

1.

12.

13.

14.

Sened-i Ittifak (1808) Osmanli Devleti'nde padisah IIl. Mah-
mut ile Ayanlar arasinda yapilmistir. Sened-i ittifak'ta Avru-
pa etkisi ve baskisi yoktur.

Cevap D

Abdulmecit Dénemi 1839 - 1861 yillari arasini kapsar. Mekteb-i
Milkiyenin agilmasi, kaime-i nakdiye adi verilen kagit paranin
basilmasi ve il genel meclislerinin kurulmasi bu ddnemdedir.

Cevap C

Osmanli Devleti Sirbistan't 1878 Berlin Antlasmasi'yla kay-
betmistir. Arnavutluk ve Makedonya Balkan Savaslari'yla
Osmanli topraklarindan ayrilmistir.

Cevap D

Berlin Antagsmasi'yla Sirbistan, Karadag ve Romanya Os-
manli Devleti'nden ayrilarak bagdimsiz olmustur. Edirne
Antlagsmasi'yla Yunanistan bagimsizhdini  kazanmstir.
Blkres Antlagsmasi, Kale-i Sultaniye Antlasmasi ve Balta
Limani Antlagsmasi'nda bagimsizligini kazanan herhangi bir
devlet yoktur.

Cevap D

Aydede ve Umit dergileri Milli Miicadele aleyhinde faaliyet
gosteren dergilerdir. Kiigik Mecmua, Ziya Gokalp onderli-
ginde ¢ikarilan yararl bir dergidir.

Cevap A

TBMM 23 Nisan 1920'de agiimistir. Meclis acgildiktan sonra
Mustafa Kemal Pasa meclise 24 Nisan'da bir 6nerge sun-
mustur. Bu 6nergede yer alan "TBMM ustiinde higbir gic
yoktur." maddesi Istanbul Hilkimeti'nin agikca yok sayildi-
ginin kanitidir.

Cevap E

Temsil Heyeti 27 Aralik 1919'da gelmistir. Temsil Heyetinin
Ankara'ya gelmesiyle Milli Mlcadele'nin yeri merkezi Anka-
ra olmustur. Ankara'nin merkez olarak segilmesinde:

+ lIsgal edilmemis olmasi,

»  Cografi konumu,

* Ulasim ve haberlesme agisindan elverigli olmasi,

+  Istanbul'daki faaliyetleri yakindan takip etme diisiincesi,
» Bati Cephesi'ne yakin olmasi,

*  XX. Kolordu'nun denetiminde olmasi

gibi durumlar etkili olmustur.

Cevap E

Dider sayfaya geginiz.
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

Kurtulus Savasi'nda Rum Sindigi adi verilen savas Bas-
komutanlik Meydan Muharebesi'dir. Subaylar Savasi diye
adlandirilan savas ise Sakarya Meydan Muharebesi'dir.

Cevap B

Ankara Antlasmasi 20 Ekim 1921'de TBMM ile Fransa ara-
sinda Sakarya Meydan Muharebesi'nden sonra imzalan-
mistir. Bu antlasmayla,

* Guney Cephesi kapanmistir.
«  Fransa TBMM'yi taniyan ilk Itilaf Devleti olmustur.

+ ltilaf Devletleri arasinda gériis ayriligi yasanmistir. Zira
Fransa ingiltere'yi yalniz birakmistir.

Yunanistan'in isgal ettigi yerleri bosaltmasi ve Kurtulug
Savasi'nin sona ermesi ise Biylk Taarruz sonrasinda
11 Ekim 1922'de imzalanan Mudanya Ateskes Anlasma-
si'yladir.

Cevap A

Kafkasya siniri Sakarya Savasi'ndan sonra Azerbaycan,
Ermenistan ve Gircistan'la yapilan Kars Antlasmasi'yla ke-
sinlik kazanmigtir.

Cevap E

* Halk Firkasinin kurulmasi — 9 Eylul 1923
+  Izmir iktisat Kongresi — 17 Subat - 4 Mart 1923
* Ankara'nin baskent yapiimasi — 13 Ekim 1923

Cevap E

Harf inkilabinin yapilmasi (1 Kasim 1928), Millet Mektep-
lerinin agiimasi (1928) Atatirk Dénemi'nde okur-yazar ora-
nini artirmak amaciyla yapilan calismalar arasinda yer alir.
Turk Tarih Kurumu (15 Nisan 1931) Turk tarihinin zenginligi-
ni bilimsel ydnemlerle ortaya koymak amaciyla kurulmustur.

Cevap D

Saltanat 1 Kasim 1922'de kaldinlmistir. Saltanatin kaldiril-
maslyla devlet bagkani sorunu ortaya ¢ikmistir. Ayrica bu
durum rejim tartismalarini da beraberinde getirmistir. Cum-
huriyet 29 Ekim 1923'te ilan edilmistir. Cumhuriyet'in ilaniyla:

*  Devlet baskani sorunu ¢ézilmustur.
* Rejim tartislamalari sona ermistir.
» Kabine sistemine gecilmistir.

Turkiye Cumhuriyeti'nin ilk Cumhurbaskani Mustafa Kemal
Pasa, ilk Meclis Baskani Ali Fethi Bey, ilk Bagbakani ise
ismet Indnii olmustur.

Cevap A

21.

22.

23.

24,

25.

Laiklik din ve devlet islerinin birbirinden ayrilmasidir. Ayrica
laiklik toplumsal hayati diizenleyen hukuk kurallarinin akla,
mantiga, bilime dayandirilmasi ve kisisel vicdan hirriyetinin
saglanmasidir. Laiklik her tirll inanca saygili olmayi gerek-
tirir. Laiklik ilkesinin benimsenmesiyle butiin vatadandasla-
rin din, vicdan ve inan¢ hurriyeti anayasal olarak glivence
altina alinmig, dini duygularin istismar edilmesine engel
olunmusgtur. Ayni zamanda devletin tim inanclara karsi esit
mesafede durmasi saglanmis ve bdylece insanlar inaglari-
na ve duslncelerine bakilmaksizin kanun éntinde esit hale
getirilmistir. Dolayisiyla soruda yer alan Ataturk'in sozi la-
iklik ilkeleriyle ilgilidir.

Cevap B

Fethi Okyar 22.11.1924 - 04.03.1925 tarihleri arasinda,
Recep Peker 06.08.1946 - 09.09.1947 tarihleri arasinda,
Refik Saydam 25.01.1939 - 08.07.1942 tarihleri arasinda,

Semseddin Glnaltay 16.01.1949 - 22.05.1950 tarihleri ara-
sinda,

Sukru Saracoglu 09.07.1942 - 05.08.1946 tarihleri arasin-
da basbakanlik yapmistir. Atatirk Dénemi 1923 - 1938 yil-
lari arasini kapsar.

Cevap A

Bu unvanlar tekke, zaviye ve turbelerin 30 Kasim 1925 tari-
hinde kapatiimasiyla yasaklanmistir.

Cevap B

Mustafa Kemal Pasa "en blyilk eserim" olarak "Turkiye
Cumbhuriyeti'ni nitelendirmistir. Nutuk Ataturk'tn 1919 - 1927
yillari arasini kapsayan gelismeleri anlattigi Snemli bir eserdir.

Cevap A

Mandater rejim |.Diinya Savasi’'ndan galip ¢ikan devletlerin
somdurgeci hedeflerine ulasmak igin gundeme getirdikleri
bir yonetim tarziydi. Geri kalmis Ulkeleri gelismis Ulkelerin
yonetiminde gelistirme maskesiyle o ulkelerin yer alti ve
yer ustl zenginliklerini yagmalamaya yonelik bu politika
Avrupa’da degil Orta Dogu’da uygulandi. Fransa, Suriye ve
Liibnan’da, ingiltere de Irak, Filistin ve Urdiin’de mandater
rejim yonetimi kurdu.

Cevap A

Diger sayfaya geginiz.
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26.

27.

28.

29.

30.

Hayat Sahasi: Nazilerin ele gecirmeyi hedefledikleri toprak
ve kaynaklarla Alman irkinin refah seviyesini yikseltmeyi
amaglayan politikasidir.

Yeni Duzen: Japonya’nin Batili llkeleri Asya’dan atmayi ve
kitaya egemen olmayi hedefleyen politikasidir.

Bizim Deniz: ik Cagda Akdeniz Havzasina Roma
imparatorlugu  egemendi ve egemenliklerini  “Bizim
Deniz” (Nane Nostrom) kavrami ifade ediyorlardi. Mussoli'nin
énciiliigiinde Italya’da iktidara gelen fasistlerin de Akdeniz'e
egemen olmak igin uyguladiklari yayllmaci politikadir.

Bu aciklamalardan da anlasilacag! gibi temel ortak 6zel-
likleri sémurgecilik olan ve Il. Diinya Savasi'nin gikmasinda
o6nemli rol oynayan bu politikalardan Hayat Sahasi Al-
manya, Bizim Deniz Italya, Yeni Diizen ise Fransa degil
Japonya tarafindan uygulandi.

Cevap C

Cominform komunist partilerin ideolojik sorunlari ele al-
mak igin, Comecon da komdnist rejimle yonetilen Ul-
keler arasinda ekonomik is birligini saglamak amaciyla
olusturalan birliklerdi. Varsova Pakti ise ayni Ulkelerin
askeri amaglarla bir araya geldikleri olusumdu.

Cevap B

Glines Ankara'da en tepe noktasindayken saat 12.00'dir.
45 Dogu meridyenindeki 1gdir'da yerel saat 12.48'dir.
(45°-33° = 12 meridyen, 12° x 4' = 48 dakika) aralarinda 48
dakikalik yerel saat farki vardir. E sikkinda gunesin ufuktaki
durumu buna en yakindir.

Cevap E

Daglik arazilerde gergek alanla - izdugum alan arasindaki
fark daha fazladir.

I. nolu alan — Gliney Marmara

1. nolu alan — Konya ve gevresi

IV. nolu alan — Cukurova

V. nolu alan — Antep ve cevresi

Yukselti ve engebenin az oldugu yerlerdir. Bu nedenle ger-
cek alanla izdiigtim alan arasindaki fark azdir. lll. nolu alan

Sivas ve gevresini gostermektedir. Yikselti nedeniyle izdii-
sum ve gercek alan arasindaki fark fazladir.

Cevap C

Karadeniz Bolgesi'nde daglik arazi yapisi nedeniyle tarim-
sal nufus yogunlugu fazladir. Bu nedene bagli olarak kirsal
alanlarda daginik yerlesmeler gorilur. Daglik yapr ayni za-
manda tarimda makine kullanimini da etkiler fakat nadas
alanlarinin buyUkliaguni yagis miktari belirler. Dogu Kara-
deniz Bolumua yagisin fazla dustudu bir bélim oldugu igin
nadasa en az ihtiya¢ duyacak bolimdr.

Cevap D

31.

32.

33.

34.

35.

36.

Erozyon, kurak ve yari kurak iklim sahalarinda ciliz bitki 6r-
tustine sahip olan alanlarda akarsu, sel ve rtzgarlarin top-
ragi tasimasi sonucu olusur. Haritada erozyonun goruldigu
alanlar gosterilmisgtir.

Cevap C

Verilen iklim grafigi Karadeniz iklimine aittir. Yagis rejimi
dizenli olan bu iklim alaninda yaz yagislar yogundur. Yaz
yagislarinin oldugu alanlarda pamuk yetistirilemez. Pamuk
yaz kurakligi isteyen bir Grindir.

Cevap A

I. 6nculde ozellikleri verilen toprak turu ¢ol topraklaridir.
Cernezyom toprak karasal iklimin yari nemli sahalarinda
olugsmus verimli bir toprak turudur. Eslestirme yanlis ya-
pilmistir. Diger onclllerde Terra-rossa ve Allvyal topraklar
ozellikleriyle dogru eslestirilmistir.

Cevap D

Misir ekiminden, hasadina kadar bol su isteyen bir tahil
Urinududr. Karadeniz dogal yetisme alani olmasina ragmen
ticari degeri olan misir %35'lik payla Akdeniz Bdlgesi'nde
yetistirilir. Uriin un yapiminda ve misir 6zii yagi tretiminde
kullaniimaktadir.

Cevap C

Dogal gaz, petrol, madenler, kémur yenilenemeyen kay-
naklardir. Dalga, rizgéar ve gunes ise tikenmeyen dogal
kaynaklardir. Bu nedenle 4 ve *'In degistirilmesi yanhsligi
dlzeltecektir.

Cevap B

I. dnculdeki durumun nedeni kis kosullarinin ¢ok sert geg-
mesi ve daglik yapidir.

II. 6nculin nedeni Glineydogu Anadolu Bolgesi'nde siddetli
yaz kurakligi ve buharlagsmadir.

IV. 8nculin nedeni yagis rejiminin dizenli olmasidir. Bu du-
rumlarin olusumunda iklim dogrudan etkileri goralir. Fakat
I1l. énclldeki durumun nedeni arazinin erime gukurluklari
yaratacak karstik arazilere sahip olmasidir. Iklimin etkisin-
den s6z edilemez.

Cevap D

Diger sayfaya geginiz.
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37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

Beyaz esya ve elektronik sanayisi Turkiye'nin énemli ihrag
trinleri arasinda yer almaktadir. Ulkemiz dayaniki tiiketim
mallar Uretimi konusunda gelismis Ulkeler arasinda yer alir.
Ozellikle, Istanbul, Ankara, izmit, Bursa, izmir, Antep, Mani-
sa, Kayseri illerinde fazla gelismistir. C segenegi dogru bir
bilgi icermemektedir.

Cevap C

Blyukbas mera hayvanciligi Erzurum - Kars Bolimu ve
Karadeniz kiyilarinda yapilmaktadir. Blytk sehirlerin gev-
resinde yem fabrikalarinin bulundugu yerlerde yayginlasan
hayvancilik tiiri besi ve ahir hayvanciligidir.

Cevap A

Artvin Murgul'dan gikarilan bakir madeni Murgul Bakir Is-
leme Tesisi'nde iglenir. Kire'de gikarilan Bakir ise; Liman
avantajindan dolay1 Samsun Bakir isleme Tesisi'nde islenir.

Cevap C

Linyit Gretimi Turkiye'de oldukga fazladir. Tabloda da verilen
degerler bu bilgiyi dogrular. Tag kdmura ve linyit Gretiminde
her yil diizenli olarak artma veya azalma goérilmez dalga-
lanmalar vardir. Bu nedenle Il. ve Ill. dncullere ulagilamaz.

Cevap E

Dogu Anadolu Bélgesinde yersekilleri uygun olmadigi igin
demir yollari akarsu vadilerini ve fay hatlari (izerinde ortaya
ctkmis tektonik gukurluklari takip ederler. Hakkari Bolimi
ve Dogu Karadeniz Béluminde demir yolu ulagimi yoktur.
Suriye, Iran, Bulgaristan gibi sinir komsularimiza dogudan
demir yolu ulagimimiz vardir. Ug énciile de ulasilir.

Cevap E

Hattusas - Hitit baskenti, Divrigi Ulu Camii ve Darusifasi,
Edirne Selimiye Camii ve Kiilliyesi Unesco Dinya Kdultur
Miras Listesinde yer alir. Fakat Trabzon'da yer alan Simela
Manastiri listede yoktur.

Cevap D

Karadeniz Bdlgesi'nde daglik arazilerin bulunmasi ve su
kaynaklarin bollugu daginik yerlesmelerin olusmasina ne-
den olmustur. Toplu yerlesmeler diz arazilerde bir su kay-
nagi gevresinde gorulur.

Cevap A

44.

45.

46.

47.

Turkiye'de nufus artis hizinin en fazla oldugu yil 1960'r.
Fakat nifusun en fazla oldudu yil giinimize en yakin yildir.

Cevap D

Glneydogu Anadolu Bolgesi dogum oranlarinin fazla ol-
dugu bolgedir fakat go¢ verdigi icin nifusu ¢ok kalabalik
degildir. YUzolgimi en kuglk bolge Glineydogu Anadolu
Bdlgesidir. Bu durum nufus yogunlugunun fazla olmasina
neden olmaktadir.

Cevap B

Toplumsal yasamin bir dlizen ve gliven igerisinde devam-
lilig1 icin konulan kurallara "sosyal diizen kurallar" denir.

Hukuk kurallarinin dider sosyal dizen kurallarindan en
énemli farki maddi yaptinmli olmasidir. Oteki sosyal diizen
kurallarinin yaptirimi manevidir.

Sosyal diizen kurallari:
—  Hukuk kurallari

— Ahlak kurallari

—  Orf-adet kurallari

—  Din kurallari

Cevap A

Miilkiyet hakki, sahibine tam ve sinirsiz yetki veren ayni
haktir.

Sinirli ayni haklar, mulkiyet hakkinin binyesinde barindir-
dig1 kullanma, yararlanma ve tasarrufta bulunma yetkilerin-
den sadece bir kismini hak sahibine taniyan haklardir.

Mutlak haklar, sahibine en genis yetkileri saglayan ve hak
sahibi tarafindan herkese kars! ileri surilebilen haklardir.

Rehin haklari, glivence teskil eden haklardir. Sahibine,
alacagini borglusundan alamamasi halinde rehin verilmis
olan seyi sattirip paraya gevirmek yoluyla alacagini tahsil
etmek yetkisini veren bir sinirli ayni haktir.

Nisbi haklar, belirli kisilerden belirli davraniglarda bulun-
malarini isteyebilen iktidar haklaridir.

Cevap C

10

Diger sayfaya geginiz.
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48.

49.

50.

Hukuk davasinin tirleri

Eda davasi, davalinin, bir seyi vermeye veya yapmaya ya-
hut yapmamaya mahkdm edilmesini talep etmek amaciyla
acilr.

Belirsiz alacak davasi, davanin acildidi tarihte alacagin
miktarini yahut degerini tam ve kesin olarak belirleyebilme-
sinin kendisinden beklenemeyecegi veya bunun imkansiz
oldugu hallerde, alacakh, hukuki iligkiyi ve asgari bir miktar
ya da degeri belirtmek suretiyle acilir.

Tespit davasi ile mahkemeden, bir hakkin veya hukuki
iliskinin varliginin ya da yoklugunun yahut bir belgenin sah-
te olup olmadiginin belirlenmesi talep edilir.

insai dava ile mahkemeden, yeni bir hukuki durum yaratil-
masi veya var olan bir hukuki durumun iceriginin degistiril-
mesi yahut onun ortadan kaldiriimasi talep edilir,

Topluluk davasi, dernekler ve diger tlzel kisiler, statleri
cercevesinde, Uyelerinin veya mensuplarinin yahut temsil
ettikleri kesimin menfaatlerini korumak icin, kedi adlarina,
ilgililerin haklarinin tespiti veya hukuka aykiri durumun gi-
derilmesi yahut ilgililerin gelecekteki haklarinin ihlal edilme-
sinin éndne gecilmesi icin agilan davadir.

Cevap B

Anayasa’nin 95. maddesi, “Turkiye Buyuk Millet Meclisi,
calismalarini, kendi yaptigr igtiizik hikimlerine gore yiri-
tur.” der. Yasama organinin galismasi, bu organin kendisi-
ne 6zgul bir i¢ yapiya ve galismalarini diizenleyen kurallara
sahip olmalidir.

Cevap D

Parlamentonun hiikimet tzerindeki denetiminin gergekles-
tirilmesini saglayan hukuki araclara, denetim yollari veya
denetim araglari denilir. TBMM’nin denetim yollarr;

- Soru,

— Genel goriisme,

— Gensoru,

— Meclis sorusturmasi,

— Meclis arastirmasidir.

Cevap C

51.

52.

53.

Cumhurbagkaninin yasama ile ilgili gérevleri;

— Anayasa degisikliklerine iliskin kanunlari gerekli gérdi-
gl takdirde halkoyuna sunmak,

— Turkiye Buyuk Millet Meclisi'ni gerektiginde toplantiya
cagirmak,

— Kanunlari yayimlamak,

—  Turkiye Buyuk Millet Meclisi secimlerinin yenilenmesine
karar vermek,

— Kanunlarin, kanun hikmuindeki kararnamelerin Turkiye
Buyik Millet Meclisi ictizGgunin timindn veya belirli
hidkumlerinin Anayasaya sekil veya esas bakimindan
aykin olduklar gerekgesi ile Anayasa Mahkemesinde
iptal davasi agmak,

—  Gerekli gérdugu takdirde, yasama yilinin ilk giinu Tarki-
ye Blyuk Millet Meclisinde agilis konusmasini yapmak,

— Kanunlar tekrar gérugtlmek Gzere Turkiye Buyuk Millet
Meclisine geri géndermektir.

* Bagbakani atamak ve istifasini kabul etmek ise Cumhur-
baskaninin yurttme ile ilgili gérevlerindedir.

Cevap E

Kamu hizmeti, bir kamu tlzel kisisi tarafindan tstlenilen ve
dogrudan dogruya onun tarafindan veya onun gorevlendir-
mesi ve denetimi altinda bir 6zel kisi tarafindan yuritilen
kamu yarari amacina yonelik faaliyetlerdir. Kamu hizmeti
ilkeleri;

— Devamlilik ilkesi,

—  Uyum (degisebilirlik) ilkesi,

— Esitlik ilkesi,

—  Ucretsizlik ilkesi,

— Tarafsizlik ilkesidir.

Cevap D

Duzenleyici islemler, maddi kriter bakimindan, yani igerik-
leri itibariyla, kanunlara benzerler. Yiritme diizenleyici is-
lemlerle kurallar (normlar) koyar.

-Cumhurbagkanligi kararnamesi
-Kanun hiikmiinde kararname
-TlzUk

-Yonetmelik

Uygulamada, yuritme organinin, bunlarin disinda, “karar-

n oo« 0

name”, “karar”, “teblig”, “sirkller” “genelge”, “ilke kararr”
“esaslar’, “yénerge”, “talimat’, “statl”, “genel emir”, “tenbih-
name”, “genel tenbih”, “ilan”, “duyuru”, “plan”, “tarife”, “izah-
name”, “agiklama” gibi degisik isimler tasiyan islemlerle

genel, soyut, objektif hukuk kurallari koyar.

Cevap C

11

Diger sayfaya geginiz.
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55.

56.

57.

54. Merkezi idare (devlet idaresi)’nin Ustlendigi milli kamu

hizmetleri devlet merkezinde (baskentte) planlanir ve yi-
rutlur. Bu orglte Turkgede baskent teskilati denir. Devlet
idaresinin bagkent teskilatindaki organlar;

Merkezi idare (Devlet idaresi)
Baskent Teskilati

—  Cumhurbaskant,

— Bagbakan,

— Bakanlar Kurulu,

— Bakanliklar,

— Yardimci Kuruluslar,

— Danistay,

— Sayistay,

— MGK ve digerleri

*

Belediyeler ise yer yoniinden yénetim kuruluglaridir.

Cevap A

Diinyanin en 6nemli organizasyonlarindan biri olan “EXPO
2016 Antalya”, “Cigek ve Cocuk” temasiyla Antalya ilimizde
dizenlenecektir. 112 hektarlik alanda 6 ay boyunca agik
kalacak olan EXPQO’ya 100’den fazla llke ile 30 uluslararasi
kurulusun katihmi beklenmektedir. EXPO 2016 Antalya’yi
yerli ve yabanci 8 milyon turistin ziyaret etmesi amaglan-
maktadir. Nisan-Ekim 2016'da diizenlenecek ve sonrasinda
da agik kalacaktir.

Cevap E

iran ve Tirkiye arasinda imzalanan bir anlagma ile 2014
yilinin Tirkiye’de “Iran Yili” ilan edilmesine karar verildi.

Cevap B

Karadeniz ipek Otoyol Projesi'nde, 12 iilkeyi birbirine bag-
layan otoban inga edilecektir. Otoban Turkiye, Gurcistan,
Rusya, Ukrayna, Moldova, Romanya ve Bulgaristan’i ka-
radan birbirine baglayacaktir. Karadeniz’e kiyisi olmayan
Yunanistan, Arnavutluk, Sirbistan, Ermenistan ve Azerbay-
can da kendi hatlarini inga edecektir. Karadeniz Otoyolu
Projesi'ne simdiye kadar 12 llke imza koyarken, 7 bin 700
km’yi bulacak olan otoban Tirkiye, Gurcistan, Rusya, Uk-
rayna, Moldova, Romanya, Bulgaristan gibi tlkeleri karadan
birbirine baglayacaktir. Buna paralel olarak Karadeniz'e ki-
yisi bulunmayan Yunanistan, Arnavutluk, Sirbistan, Erme-
nistan ve Azerbaycan gibi ulkeler de kendi hatlarini insa
ederek projeye dahil olacaktir. Bu otobani kullanacak olan
TIR surlculerinden vize istenmeyecektir. Ticaret ve tagsima-
cihgin yani sira proje; Tirkiye'nin 6zellikle Karadeniz turizm
ekonomisine de doping etkisi yapacaktir.

Cevap D
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60.

2014-2018 doénemini kapsayan Onuncu Kalkinma Plani,
Ulkemizin 2023 hedefleri dogrultusunda, toplumumuzu yuk-
sek refah seviyesine ulastirma yolunda énemli bir kilomet-
re tagl olacaktir. Plan, kuresel ekonomide gelecege dénuk
risklerin ve belirsizliklerin siirdigli, diinya ekonomisinde
degisim ve donlsumlerin yagsandidi, yeni dengelerin olug-
tugu, gelismis ve gelismekte olan Ulkeler arasinda glg¢ den-
gelerinin yeniden sekillendigi bir ortamda hazirlanmistir.

Cevap E

2016 Yaz Olimpiyatlari'ni dizenlemek icin pek cok kent ta-
lip olmustur. Bagvuran kentlerden Madrid, Rio de Janeiro,
Sikago ve Tokyo resmi adaylik siirecine gegebilmis; Bak,
Doha ve Prag ise elenmistir. Basvuru surecinde yapilan
degerlendirmede resmi adaylar arasinda en dugik skoru
(6,4) alan Rio de Janeiro, 2 Ekim 2009'da yapilan oylama-
lar sonucunda 2016 Yaz Olimpiyatlari’ni dizenleme hakkini
kazanmigtir.

Cevap A

Sermaye Piyasasi Kurulu, Kurul Karar Organi ve Bagkana
bagh olarak Kurul faaliyetlerini ylriten teskilattan olusur.
Kurul Karar Organi, biri baskan, biri ikinci baskan olmak
Uzere yedi lUyeden olusur. Kurul Baskani, Baskanlik teski-
latinin da basidir. Bakanlar Kurulu, Gyelerden birini Baskan
olarak goérevlendirir. Kurul Karar Organi, Kurul Bagkaninin
teklifi ile Gyelerden birini ikinci bagkan ve birini bagkan vekili
olarak secger. Sermaye Piyasasi Kurulu Baskani Vahdettin
Ertas'tir.

Cevap C
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Diger sayfaya geginiz.
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